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Асаб лі вую ўва гу прад пры ем ству ўдзя-
ляе Прэ зі дэнт. Ён не ад на ра зо ва на вед ваў 
кам воль ную вы твор часць. Пад час ві зі ту ў 
2012 го дзе на ААТ «Кам воль» Аляк сандр 
Лу ка шэн ка даў кан крэт ныя да ру чэн ні па 
ма дэр ні за цыі прад пры ем ства, яго да лей-
шым раз віц ці.

У раз мо ве з жур на ліс та мі Стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі пад крэс лі ла: са мае га-
лоў нае — тыя за да чы, якія бы лі па стаў ле ны 
Прэ зі дэн там, па він ны вы кон вац ца. «Гэ та 
прад пры ем ства — адзі нае ў на шай кра і не, 
якое вы пус кае та кія тка ні ны і та кі шы ро кі 
асар ты мент, — ад зна чы ла На тал ля Ка ча-
на ва. — Мы па він ны вый сці на тыя па ра-
мет ры, якія бы лі вы зна ча ны ра ней».

Спі кер верх няй па ла ты пар ла мен та не 
скры вае: пэў ныя праб лем ныя мо ман ты ў 
ра бо це прад пры ем ства ёсць. Та му і на ве-
да ла ААТ «Кам воль» су мес на са стар шы-
нёй Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю, каб 
па гля дзець, што зроб ле на, якія но выя ві-
ды тка нін вы пус ка юц ца, якую пра дук цыю 
шые ды зайн-цэнтр. Да рэ чы, ства рэн не 
апош ня га з'яў ля ец ца да ру чэн нем кі раў ні ка 
дзяр жа вы. «Не прос та вы пус каць тка ні ны і 
ад да ваць іх у про даж, а і ства раць га то выя 
вы ра бы, што па вы шае да баў ле ную вар-
тасць і, ад па вед на, па ляп шае эка но мі ку 
на прад пры ем стве», — кан крэ ты за ва ла 
да ру чэн не Прэ зі дэн та На тал ля Ка ча на ва 
і звяр ну ла ўва гу, што вы ра бы, якія шы-
юц ца ды зайн-цэнт рам, ка рыс та юц ца па-
пу ляр нас цю ў на ша га на сель ніц тва. Яна 
да да ла, што па спя хо ва ажыц цяў ля ец ца і 
вы твор часць су кон най тка ні ны, якую ААТ 
«Кам воль» па ча ло вы пус каць у кра са ві ку 
2023 го да.

Па сло вах спі ке ра, асар ты мент тка ні ны, 
якая ства ра ец ца на прад пры ем стве, ураж-
вае. «Ён да стат ко ва шы ро кі, — удак лад ні ла 
ўпаў на ва жа ны прад стаў нік кі раў ні ка дзяр-

жа вы ў го ра дзе Мін ску. — Мы ба чым, што 
спа жы ван не тка ні ны «Кам воль» па вя ліч-
ва ец ца ўнут ры на шай кра і ны. Ад нак трэ ба 
больш ак тыў на пра ца ваць і на экс парт».

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі ад зна чы ла, 
што на прад пры ем стве створаны цудоўны 
ка лек тыў. «Тут лю дзі пра цу юць па шмат 
га доў, — рас ка за ла спі кер. — Я пры яз джаю 
сю ды не пер шы раз. Мы на ват ста лі доб-
ры мі зна ё мы мі з жан чы на мі, якія пра цу-
юць тут звыш 20 га доў. Зу сім ня даў на су-
стрэ ла жан чы ну, якая 46 га доў пра цуе на 
гэ тым прад пры ем стве».

На тал ля Ка ча на ва лі чыць важ ным, што 
на ААТ «Кам воль» пра цуе мо ладзь. Па 
яе сло вах, больш во пыт ныя су пра цоў ні кі 

на ву ча юць мо ладзь і з'яў ля юц ца ім доб-
ры мі на стаў ні ка мі. «Ра дуе, што тут ство-
ра на жа но чая ар га ні за цыя, лю дзі жы вуць 
жыц цём свай го прад пры ем ства, — па дзя-
лі ла ся спі кер. — Мне заў сё ды пры ем на сю-
ды пры яз джаць, бо тут доб ры ка лек тыў, 
ёсць тра ды цыі. Ка лі яны бу дуць пе ра да-
вац ца мо ла дзі, якая сён ня прый шла сю ды 
пра ца ваць, вя до ма, у гэ та га прад пры ем-
ства — цу доў ная бу ду чы ня. Але па трэб на 
эка но мі ка. Бу дзе доб рая эка но мі ка, бу-
дуць і боль шая за ра бот ная пла та, і маг чы-
мас ці яшчэ па шы раць гэ тую вы твор часць, 
вы пус каць тыя па гон ныя мет ры, якія за-
пла на ва ны».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Пад рых тоў ка 
пра ек та 
«Цяг нік Па мя ці», 
між на род ныя 
су стрэ чы і ра бо та 
ў ка лек ты вах
Пад ра бяз нас ці пра цоў на га 

тыд ня се на та раў
• Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 

Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве Сяр гей Сі вец пра вёў па ся-
джэн не ар га ні за цый на га ка мі тэ та па пы-
тан нях пад рых тоў кі і пра вя дзен ня ў 2024 
го дзе су мес на га бе ла рус ка-ра сій ска га 
па тры я тыч на га куль тур на-асвет ніц ка га 
пра ек та «Цяг нік Па мя ці». Удзель ні кі пад-
ра бяз на аб мер ка ва лі ар га ні за цый ныя ас-
пек ты, звя за ныя з пра гра ма мі зна хо джан-
ня ўдзель ні каў у Бе ла ру сі.

Пра ект стар туе ў Брэс це 21 чэр ве ня 
2024 го да. Цяг нік пра е дзе праз 13 га ра доў 
Бе ла ру сі і Ра сіі і фі ні шуе ў Мін ску. У кож-
ным го ра дзе пла ну ец ца на сы ча ная куль-
тур ная пра гра ма, якая ўклю чае па мят на-
ме ма ры яль ныя і куль тур на-асвет ніц кія 
ме ра пры ем ствы, звя за ныя з па дзея мі 
Вя лі кай Ай чын най вай ны і ін шы мі важ-
ны мі гіс та рыч ны мі да та мі Бе ла ру сі і Ра сіі, 
на вед ван не зна ка вых, па мят ных мяс цін, 
ус кла дан не кве так да пом ні каў за гі ну лым 
во і нам, ін шыя ме ра пры ем ствы. Се на тар 
ак цэн та ваў ува гу пры сут ных на не аб ход-
нас ці за бес пя чэн ня вы со ка га якас на га 
ўзроў ню рэа лі за цыі пра ек та, кон курс на-
га ад бо ру ўдзель ні каў, бяс печ ных умоў 
зна хо джан ня і ахо вы пра ва па рад ку, ар га-
ні за цыі ра бо ты аб' ек таў гра мад ска га хар-
ча ван ня, вы ра бу фор мен най экі пі роў кі, 
раз мя шчэн ня вон ка вай рэ кла мы ў га ра дах 
зна хо джан ня цяг ні ка, да ступ нас ці ін тэр нэ-
ту для ўдзель ні каў і ін ша га.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і 
са цы яль ным раз віц ці, стар шы ня Гро дзен-
ска га аб лас но га аб' яд нан ня праф са юзаў 
Вік тар Ліс ко віч пад час свай го дзе ла во га 
ві зі ту ў Та тар стан су стрэў ся са Стар шы нёй 
Дзярж са ве та Рэс пуб лі кі Та тар стан Фа ры-
дам Му ха мет шы ным. Ад ной з клю ча вых 
па дзей ві зі ту ў Та тар стан ста ла пад пі сан не 
па гад нен ня аб уза е ма дзе ян ні і су пра цоў-
ніц тве па між Фе дэ ра цы яй праф са юзаў 
Рэс пуб лі кі Та тар стан і Гро дзен скім аб лас-
ным аб' яд нан нем праф са юзаў. «Да сяг-
ну ты да моў ле нас ці аб ін фар ма цый ным 
уза е ма дзе ян ні, аб ме не во пы там у га лі не 
аба ро ны са цы яль на-пра цоў ных пра воў 
ра бот ні каў, а так са ма ўма ца ван ня і раз-
віц ця праф са юз на га ру ху, — кан крэ ты за-
ваў пар ла мен та рый. — Асаб лі вы ак цэнт — 
на су пра цоў ніц тве праф са юз най мо ла дзі, 
ар га ні за цыі азда раў лен ня і ад па чын ку 
чле наў праф са юзаў і іх сем' яў. Пла ну ем 
аб мень вац ца дэ ле га цы я мі, пра во дзіць 
су стрэ чы, се мі на ры і кан фе рэн цыі, што, 
без умоў на, бу дзе даб ра твор на ўплы ваць 
на ўза е ма дзе ян не рэ гі ё наў у цэ лым, са-
дзей ні чаць ума ца ван ню сяб роў скіх су-
вя зяў».

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, стар шы ня РГА «Бе лая Русь», 
стар шы ня Бе ла рус кай пар тыі «Бе лая Русь» 
Алег Ра ма наў узяў удзел у су стрэ чы з пра-
цоў ным ка лек ты вам ДВА «Бел энер га». 
Се на тар рас ка заў аб пар тый ным бу даў-
ніц тве ў Бе ла ру сі, азна ё міў усіх пры сут-
ных з вы ні ка мі ра бо ты па ар га ні за цыі і 
пра вя дзен ні адзі на га дня га ла са ван ня, 
які ад быў ся ў на шай кра і не сё ле та. Па 
вы ні ках удзе лу ў элек та раль най кам па ніі 
Бе ла рус кая пар тыя «Бе лая Русь» ста ла аб-
са лют ным лі да рам па коль кас ці абра ных 
дэ пу та таў роз ных уз роў няў. На пры кан цы 
су стрэ чы Алег Ра ма наў ура чыс та ўру чыў 
пар тый ныя бі ле ты ра бот ні кам ар га ні за-
цыі і па жа даў усім удзель ні кам су стрэ чы 
пос пе хаў у ра бо це на ка рысць і раз віц цё 
на шай кра і ны.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

НА КАНТ РО ЛІ

«КА ЛІ ТРА ДЫ ЦЫІ 
БУ ДУЦЬ ПЕ РА ДА ВАЦ ЦА МО ЛА ДЗІ, 

У ГЭ ТА ГА ПРАД ПРЫ ЕМ СТВА — 
ЦУ ДОЎ НАЯ БУ ДУ ЧЫ НЯ»

На тал ля КА ЧА НА ВА на ве да ла ААТ «Кам воль»

Мер ка ван не
Ачы шчаль нік тка нін вы ра баў Ка ця ры на СЯР ГЕ Е ВА пра цуе на прад пры ем стве 

21 год. Гэ та пер шае і адзі нае пра цоў нае мес ца жан чы ны.
«Ка лек тыў у нас доб ры, умо вы — так са ма, — па дзя лі ла ся яна. — Цёп ла, гэ та ж 

не на ву лі цы пра ца ваць. Да бі рац ца на ра бо ту зруч на: транс парт па ста ян на ідзе. 
Кі раў ніц тва ў нас ма ла дое, доб рае. Заў сё ды мож на па раз маў ляць на лю бую тэ му, 
па пра сіць па ра ды».

За га ды ра бо ты на прад пры ем стве Ка ця ры на Сяр ге е ва пра ца ва ла на роз ным аб-
ста ля ван ні. На су час ным аб ста ля ван ні, вя до ма, вы кон ваць свае пра фе сій ныя аба-
вяз кі больш кам форт на і хут чэй. Так са ма яна звяр ну ла ўва гу на якасць тка нін, якія, 
да рэ чы, чыс цяц ца ўруч ную. Жан чы на спа дзя ец ца, што цеп лы ня, якую су пра цоў ні кі 
ўклад ва юць у сваю пра цу, пе рад аец ца па куп ні кам швей ных вы ра баў.

З мэ тай кант ро лю за вы ка нан нем 

да ру чэн няў Прэ зі дэн та Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі па бы ва ла ў цэ хах, 

дзе азна ё мі ла ся з вы твор чай 

дзей нас цю прад пры ем ства, па гу та ры ла 

з су пра цоў ні ка мі. Спі кер па ці ка ві ла ся, 

ці за да во ле ны яны ўмо ва мі пра цы 

і ці па да ба ец ца ім тут пра ца ваць. 

Упаў на ва жа на му прад стаў ні ку кі раў ні ка 

дзяр жа вы ў го ра дзе Мін ску, а так са ма 

ін шым служ бо вым асо бам, ся род якіх — 

стар шы ня Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю 

Ва сіль Ге ра сі маў і стар шы ня 

кан цэр на «Бел легп рам» 

Тац ця на Лу гі на, пра дэ ман стра ва лі 

но выя ка лек цыі вы ра баў, што 

вы пус ка юц ца на прад пры ем стве. 

Асоб ным пунк там у марш ру це ві зі ту 

ста ла на вед ван не ды зайн-цэнт ра ААТ 

«Кам воль», дзе ства ра юц ца су час ныя 

ма дэ лі муж чын ска га і жа но ча га 

адзен ня з іна ва цый ных вы са ка я кас ных 

тка нін. Ак ту аль ныя пы тан ні раз віц ця 

прад пры ем ства аб мер ка ва лі 

пад час на ра ды.


